

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.
PROVINCIAS, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.
Y 30 AÑO; ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

EDICION MATRIZ ESPAÑOLA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18. piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYO
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XL. NUM. 11329

PRIMERA EDICION

Madrid, Lunes 8 de Abril de 1889

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR. 5

TALLERES DE JOYERÍA

ALMACEN DE TODA CLASE DE ALHAJAS POR MAYOR Y MENOR.
Teléfono 180, 2, Prado, 2
CASA FUNDADA EN 1868

El favor que el público nos dispensa de una manera tan halagüeña es la mejor prueba de que vendemos a precios excepcionales, pues fabricando en estos talleres las alhajas que tenemos a la venta, y comprando la pedrería suelta en los mismos centros de producción, podemos vender a verdaderos precios de fábrica.

La perfecta instalación de nuestros talleres, que son los únicos que cuentan en España con maquinaria de los últimos adelantos, y el sistema de esta casa de vender las alhajas y pedrería suelta con un BENEFICIO LIMITADO, ha hecho que seamos los predilectos de las personas que, desengañadas por los fabulosos precios que venían pagando por las alhajas, nos favorezcan con sus compras y encargos de una manera satisfactoria.

En nuestro salón de ventas tenemos expuesta una grandiosa existencia en collares, brazaletes, imperdibles, aretes de orla y solitarios, sortijas, afileres de corbata y otros muchos objetos de platería y joyería propios para regalos, continuando además la venta especial de brillantes, perlas, rubies, esmeraldas, záfiro y toda clase de piedras preciosas, al precio de los mercados extranjeros.

GRAN REALIZACION DE NOTICIAS

El proyecto relativo a los seguros para los inválidos del trabajo ha adelantado mucho en el Parlamento alemán.

Una adición importante ha sido introducida al mismo. En virtud de ella, los patronos y los obreros deberán pagar semanalmente una cantidad igual destinada al fondo de socorros para los obreros que se inutilicen en el trabajo, por la ciudad o por otras circunstancias.

Berlín, 6.
En los centros oficiales se insiste en que el gobierno belga tiene la resolución de autorizar la permanencia en el reino del general Boulanger, mientras este no falte a las leyes, a no ser que el gobierno francés reclamase su expulsión, en cuyo caso el consejo de ministros examinaría si ha lugar.

TENED CUIDADO!

Imposible sería contar las milagrosas curaciones realizadas por el Rob Lechaux. Nunca se olvidará bastante las propiedades maravillosas de este medicamento regenerador deparativo y reconstituyente. Tiene además la preciosa cualidad de reactivar el organismo debilitado sin alterarlo en lo más mínimo. Pero, tened cuidado con las imitaciones groseras, y las peligrosas falsificaciones que el éxito sin precedente de este excelente producto ha hecho nacer por todas partes. Exigid en cada frasco el timbre azul de la Unión de los Fabricantes.

El que tema ser engañado debe pedir tres frascos, enviando cheques de 15 francos, ó seis frascos por 23 francos al inventor, Mr. Lechaux, farmacéutico, 164, rue Ste. Catherine, en Bordeaux (Francia), quien enviará con gusto y gratuitamente su interesante folleto (50 edición) acerca de la sangre, su composición, sus enfermedades y su tratamiento.

SUBMARINO PERAL

Paso doble por Atmeller, con retrato, 2 plás.; banda 3. Cádiz, Chateau Margaux, Orlografía, La Bruja, etc. Pianos. Edición barata Peters. P. Martin, Correo, 4.

M. MARGUERITE

avisa a su numerosa clientela que acaba de llegar de París con sus elegantes surtidos en vestidos y sombreros.
Argensola, 17 dupdo., primero.

CALDAS DE BESAYA

Agua azobada natural. Gran balneario. Estación férrea. Depósito: Botica Reina Madre.

EL AÑO PASADO

por agua. Los Baturros, El Gorró frigio, Madrid Club, Al agua patos. Números sueltos y partituras.—ZOZAYA, Carrera San Jerónimo, 34.

VINOS

Biancos BAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 dupdo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Berlín, 6.
El gobierno ruso se preste a perfeccionar la vigilancia aduanera, ha aumentado con nueve brigadas las fuerzas de carabineros destinadas a las fronteras.

París, 6 (noche).
Se acaba de celebrar un banquete boulangérista en Belleillie.

La concurrencia ha sido muy numerosa. El diputado Raquet, en medio de los aplausos del público, leyó un discurso que el general Boulanger remitió desde Bruselas, ante la imposibilidad de poder asistir al banquete.

El general protesta en dicho discurso de su ardiente amor por la república, y declara que ha llegado ya la hora de salvarla, libertando a Francia del poder de los parlamentarios.

El cual saldrá en breve para tomar posesión de la capitania general de Burgos.

Supone un periódico de la mañana que el discurso del general Martínez Campos pronunciado anteayer en el Senado, fue de verdadero desvío del partido liberal.

No cree *El Liberal* que haya acuerdo entre los ministros de Hacienda y Guerra y Marina en la cuestión de las economías, y supone todavía que de aquí puedan surgir dificultades ministeriales.

Los Sres. Matesanz Hermanos, participan a su clientela en particular y al público en general, que han recibido y expuesto en sus escaparates las novedades para la presente estación.

No parece tener fundamento alguno la noticia de que Boulanger tratara de regresar inmediatamente al territorio francés, y las precauciones del gobierno para reducirle a prisión apenas lo intentara, pueden calificarse de inútiles. Las grandes medidas de prevision y de vigilancia, no menos que la precipitación con que se lleva el procedimiento solemne, antes determinan una declaración de miedo de parte del gobierno, que la seguridad de llevar a efecto una empresa de verdadero interés nacional. Hoy será comunicado el decreto erigiendo el Senado en Tribunal Supremo e inmediatamente comenzarán las actuaciones... Pero, ¿dónde están, a todo esto, las inculpaciones verdaderamente graves y que justifiquen medidas de carácter tan excepcional?

El público las espera con impaciencia, no habiendo encontrado hasta hoy en los discursos y declaraciones de los hombres que ocupan el poder más que vaguedades y generalidades como base de una persecución inesplicable.

Terminado el derribo de los muros del antiguo templo de Santo Tomás, y satisfecha por la comision de reedificación de la iglesia parroquial de Santa Cruz al contratista la cantidad de 40000 ptas., precio estipulado, el señor obispo de la diócesis se ha servido encargar al señor marqués de Cubas que publique el pliego de condiciones para la contrata de apertura de zanjas y cimientos del nuevo edificio parroquial, lo que en breve se verificará.

Con tal motivo, y visto que se trata ya resueltamente de emprender esta obra, tan necesaria y tan verdaderamente deseada por aquella céntrica y populosa feligresía y no se tienen para ella fondos, se ruega encarecidamente a todas las personas piadosas, y muy en particular a los que más de cerca han de tocar los beneficios de dicha edificación, se apresuren a contribuir con su generosa dádiva, cualquiera que ella sea.

Las cantidades recaudadas desde 1.º de mayo de 1888 a 1.º de abril corriente, suman en concepto de donativos, 34776 pesetas 30 céntimos, y por suscripción 8039, que dan un total de 42815'30, de las que, descontando 1831'80 por gastos, quedan pesetas 40983.

Dice La Libertad:
«En Sevilla continúa la huelga de fogoneros de la fábrica del gas.
No solamente solicitan la reducción de horas de trabajo, sino que se fije el número cerrado de toneladas de carbon que deban quemarse.»

Ha llegado a Madrid el general Bargés,

el cual saldrá en breve para tomar posesión de la capitania general de Burgos.

Supone un periódico de la mañana que el discurso del general Martínez Campos pronunciado anteayer en el Senado, fue de verdadero desvío del partido liberal.

No cree *El Liberal* que haya acuerdo entre los ministros de Hacienda y Guerra y Marina en la cuestión de las economías, y supone todavía que de aquí puedan surgir dificultades ministeriales.

Los Sres. Matesanz Hermanos, participan a su clientela en particular y al público en general, que han recibido y expuesto en sus escaparates las novedades para la presente estación.

No parece tener fundamento alguno la noticia de que Boulanger tratara de regresar inmediatamente al territorio francés, y las precauciones del gobierno para reducirle a prisión apenas lo intentara, pueden calificarse de inútiles. Las grandes medidas de prevision y de vigilancia, no menos que la precipitación con que se lleva el procedimiento solemne, antes determinan una declaración de miedo de parte del gobierno, que la seguridad de llevar a efecto una empresa de verdadero interés nacional. Hoy será comunicado el decreto erigiendo el Senado en Tribunal Supremo e inmediatamente comenzarán las actuaciones... Pero, ¿dónde están, a todo esto, las inculpaciones verdaderamente graves y que justifiquen medidas de carácter tan excepcional?

El público las espera con impaciencia, no habiendo encontrado hasta hoy en los discursos y declaraciones de los hombres que ocupan el poder más que vaguedades y generalidades como base de una persecución inesplicable.

Terminado el derribo de los muros del antiguo templo de Santo Tomás, y satisfecha por la comision de reedificación de la iglesia parroquial de Santa Cruz al contratista la cantidad de 40000 ptas., precio estipulado, el señor obispo de la diócesis se ha servido encargar al señor marqués de Cubas que publique el pliego de condiciones para la contrata de apertura de zanjas y cimientos del nuevo edificio parroquial, lo que en breve se verificará.

Con tal motivo, y visto que se trata ya resueltamente de emprender esta obra, tan necesaria y tan verdaderamente deseada por aquella céntrica y populosa feligresía y no se tienen para ella fondos, se ruega encarecidamente a todas las personas piadosas, y muy en particular a los que más de cerca han de tocar los beneficios de dicha edificación, se apresuren a contribuir con su generosa dádiva, cualquiera que ella sea.

Las cantidades recaudadas desde 1.º de mayo de 1888 a 1.º de abril corriente, suman en concepto de donativos, 34776 pesetas 30 céntimos, y por suscripción 8039, que dan un total de 42815'30, de las que, descontando 1831'80 por gastos, quedan pesetas 40983.

Dice La Libertad:
«En Sevilla continúa la huelga de fogoneros de la fábrica del gas.
No solamente solicitan la reducción de horas de trabajo, sino que se fije el número cerrado de toneladas de carbon que deban quemarse.»

Ha llegado a Madrid el general Bargés,

el cual saldrá en breve para tomar posesión de la capitania general de Burgos.

Supone un periódico de la mañana que el discurso del general Martínez Campos pronunciado anteayer en el Senado, fue de verdadero desvío del partido liberal.

No cree *El Liberal* que haya acuerdo entre los ministros de Hacienda y Guerra y Marina en la cuestión de las economías, y supone todavía que de aquí puedan surgir dificultades ministeriales.

Los Sres. Matesanz Hermanos, participan a su clientela en particular y al público en general, que han recibido y expuesto en sus escaparates las novedades para la presente estación.

No parece tener fundamento alguno la noticia de que Boulanger tratara de regresar inmediatamente al territorio francés, y las precauciones del gobierno para reducirle a prisión apenas lo intentara, pueden calificarse de inútiles. Las grandes medidas de prevision y de vigilancia, no menos que la precipitación con que se lleva el procedimiento solemne, antes determinan una declaración de miedo de parte del gobierno, que la seguridad de llevar a efecto una empresa de verdadero interés nacional. Hoy será comunicado el decreto erigiendo el Senado en Tribunal Supremo e inmediatamente comenzarán las actuaciones... Pero, ¿dónde están, a todo esto, las inculpaciones verdaderamente graves y que justifiquen medidas de carácter tan excepcional?

El público las espera con impaciencia, no habiendo encontrado hasta hoy en los discursos y declaraciones de los hombres que ocupan el poder más que vaguedades y generalidades como base de una persecución inesplicable.

Terminado el derribo de los muros del antiguo templo de Santo Tomás, y satisfecha por la comision de reedificación de la iglesia parroquial de Santa Cruz al contratista la cantidad de 40000 ptas., precio estipulado, el señor obispo de la diócesis se ha servido encargar al señor marqués de Cubas que publique el pliego de condiciones para la contrata de apertura de zanjas y cimientos del nuevo edificio parroquial, lo que en breve se verificará.

Con tal motivo, y visto que se trata ya resueltamente de emprender esta obra, tan necesaria y tan verdaderamente deseada por aquella céntrica y populosa feligresía y no se tienen para ella fondos, se ruega encarecidamente a todas las personas piadosas, y muy en particular a los que más de cerca han de tocar los beneficios de dicha edificación, se apresuren a contribuir con su generosa dádiva, cualquiera que ella sea.

Las cantidades recaudadas desde 1.º de mayo de 1888 a 1.º de abril corriente, suman en concepto de donativos, 34776 pesetas 30 céntimos, y por suscripción 8039, que dan un total de 42815'30, de las que, descontando 1831'80 por gastos, quedan pesetas 40983.

Dice La Libertad:
«En Sevilla continúa la huelga de fogoneros de la fábrica del gas.
No solamente solicitan la reducción de horas de trabajo, sino que se fije el número cerrado de toneladas de carbon que deban quemarse.»

Ha llegado a Madrid el general Bargés,

MANTAS

1'50, 2 y 2'50 pts. — POSADA DEL PEINE, calle de Postas.

PARA SEMANA SANTA

Se hacen trajes seda con mantilla blanca desde 100 pts. Rodríguez. — 17, Espoz y Mina, 17.

CAMBIO DE COLOR DEL PELO

El Agua de Gatto's es la preparación que permite al pelo negro el cambio al color rubio. Ningun ácido peligroso entra en su composición, y su color es un verdadero milagro de elegancia y buen tono. Fábrica donde se harán los pedidos: 42, Colleg Place, New-York. Depósito en Madrid: Perfumería Inglesa, 3, Carrera de San Jerónimo, 3.

EXPOSICION ESPAÑOLA EN LONDRES

Su duración será desde el 11 de mayo próximo al 31 de octubre.

El objeto de esta Exposición es dar a conocer en Londres, el gran comercio del mundo, los adelantos de España en ciencias, artes, industrias y la variedad y riqueza de sus productos naturales.

Se invita a los expositores a concurrir a este certamen exclusivamente nacional, contando con que el espacio que cada uno necesite se le concederá gratis.

Para más informes dirigirse al agente general D. L. Athy, Infantas, 3, segundo, ó a The Spanish Exhibition, West Brompton, Londres S. W.

GRAN REALIZACION DE NOTICIAS

El proyecto relativo a los seguros para los inválidos del trabajo ha adelantado mucho en el Parlamento alemán.

Una adición importante ha sido introducida al mismo. En virtud de ella, los patronos y los obreros deberán pagar semanalmente una cantidad igual destinada al fondo de socorros para los obreros que se inutilicen en el trabajo, por la ciudad o por otras circunstancias.

Berlín, 6.
En los centros oficiales se insiste en que el gobierno belga tiene la resolución de autorizar la permanencia en el reino del general Boulanger, mientras este no falte a las leyes, a no ser que el gobierno francés reclamase su expulsión, en cuyo caso el consejo de ministros examinaría si ha lugar.

el cual saldrá en breve para tomar posesión de la capitania general de Burgos.

Supone un periódico de la mañana que el discurso del general Martínez Campos pronunciado anteayer en el Senado, fue de verdadero desvío del partido liberal.

No cree *El Liberal* que haya acuerdo entre los ministros de Hacienda y Guerra y Marina en la cuestión de las economías, y supone todavía que de aquí puedan surgir dificultades ministeriales.

Los Sres. Matesanz Hermanos, participan a su clientela en particular y al público en general, que han recibido y expuesto en sus escaparates las novedades para la presente estación.

No parece tener fundamento alguno la noticia de que Boulanger tratara de regresar inmediatamente al territorio francés, y las precauciones del gobierno para reducirle a prisión apenas lo intentara, pueden calificarse de inútiles. Las grandes medidas de prevision y de vigilancia, no menos que la precipitación con que se lleva el procedimiento solemne, antes determinan una declaración de miedo de parte del gobierno, que la seguridad de llevar a efecto una empresa de verdadero interés nacional. Hoy será comunicado el decreto erigiendo el Senado en Tribunal Supremo e inmediatamente comenzarán las actuaciones... Pero, ¿dónde están, a todo esto, las inculpaciones verdaderamente graves y que justifiquen medidas de carácter tan excepcional?

El público las espera con impaciencia, no habiendo encontrado hasta hoy en los discursos y declaraciones de los hombres que ocupan el poder más que vaguedades y generalidades como base de una persecución inesplicable.

Terminado el derribo de los muros del antiguo templo de Santo Tomás, y satisfecha por la comision de reedificación de la iglesia parroquial de Santa Cruz al contratista la cantidad de 40000 ptas., precio estipulado, el señor obispo de la diócesis se ha servido encargar al señor marqués de Cubas que publique el pliego de condiciones para la contrata de apertura de zanjas y cimientos del nuevo edificio parroquial, lo que en breve se verificará.

Con tal motivo, y visto que se trata ya resueltamente de emprender esta obra, tan necesaria y tan verdaderamente deseada por aquella céntrica y populosa feligresía y no se tienen para ella fondos, se ruega encarecidamente a todas las personas piadosas, y muy en particular a los que más de cerca han de tocar los beneficios de dicha edificación, se apresuren a contribuir con su generosa dádiva, cualquiera que ella sea.

podeis estar persuadido de que no será por indiscreción mia.

—¡Ah! bien sé que tú, a pesar de todo lo pasado, no has dejado de ser amigo nuestro.

—¡Oh! ya llegará tiempo en que pueda probaroslo. Pero aun no os lo he dicho todo.

—¿Todavía hay más?

—Hay más: en el relato que me habia hecho M. Andrés, habia cosas que yo no comprendia bien, que me parecían oscuras. Pero, hablando de lo mismo, me dió aproximadamente los pormenores de ciertos hechos que me habia contado.

Resuelto a saber con toda la exactitud posible lo que habia ocurrido, escribí a París al director de la *Gaceta de Tribunales*, enviándole dinero para que me facilitase los treinta números correspondientes al mes que le indicaba, y otro tanto hice para adquirir ejemplares de los dos principales periódicos de Grenoble.

Sin embargo, juzgué que aquello no era bastante; me fui a Dijón, a casa de un abogado con quien estoy en relaciones de amistad, y le rogué escribiese a uno de sus colegas de Grenoble, a fin de adquirir exacto conocimiento de los asuntos del conde de Verdaine, y al mismo tiempo para saber en qué situación se encontraban realmente la condesa Paula y sus hijos.

—¿Y qué, Esteban, qué has sabido?

—Me han remitido los periódicos pedidos a París y Grenoble, y, por su parte, el abogado de Grenoble se ha apresurado a contestar a su compañero de Dijón, quien me ha enviado íntegra la carta de éste.

—¿Qué más, Esteban?

—He leído la carta, he repasado los periódicos y he tenido que reconocer que no solo no habia exagerado nada M. Le Clerc, sino que, por el contrario, no sabia sino una parte de la triste verdad.

—¡Dios mío! ¡Dios mío!—esclamó el anciano dando un gemido.

—Sé al presente todo lo ocurrido en Grenoble y despues en París como si hubiere sido testigo presencial de los hechos, y no vacilo en decirlos, señor Rouget, que el conde de Verdaine es un hombre odioso, un canalla!

El antiguo sargento dejó oír un sordo quejido, incliné la cabeza y ocultó el rostro entre las manos.

—¡Vaya, señor Rouget—dijo el mozo,—valor! No es este el momento de dejarse abatir; no, no, hay que demostrar, por el contrario, que seguís siendo hombre de valor y de fortaleza.

—Dices bien, hijo mío—esclamó el anciano, levantando la cabeza y reflejando en sus ojos cierto brillo siniestro;—tienes razon, debo mantenerme firme como en aquellos tiempos en que contestaba al ataque del enemigo. Pero, ¿qué quieres? me lastima y me abate el pensar que mi nieta sufre, que es desgraciada, que acaso a esta misma hora está vertiendo amargo llanto de sus ojos... Y, además, Esteban, pienso en las dos criaturas!

Aunque uno se haga viejo, puede endurecerse la piel, pero no el corazón... y ya lo veis,

todavía quedan lágrimas en este mísero armario de huesos.

Enjugó sus ojos, movió la cabeza, como respondiendo a alguno de sus pensamientos, y prosiguió:

—¡Esteban, hijo mío, me has ofrecido decirme todo!

—Sí, señor Rouget.

—¡Adivino desde luego que será terrible.

—Terrible, señor Rouget.

—Habla, habla; yo tendré valor y fortaleza.

—Eso es lo que quiero que me prometáis.

—Puedes estar tranquilo, ya lo verás; lo único que no puedo prometerme es dejar de encolerizarme. Con que así, habla, Esteban, ya te escucho.

XXI

Lo que refiere Esteban.

Despues de algunos instantes de silencio, tomó la palabra Esteban en estos términos:

—Hace ya cuando menos tres años, señor Rouget, que el conde de Verdaine se mostró de pronto frío con su mujer, con la madre de sus hijos, y principió a abandonarla, a tratarla con desden, no quiero decir con desprecio, y todo sin razon, sin motivo, porque todo el mundo hace elogios de la condesa, que no tiene nada que echarse en cara respecto de su marido, de sus hijos y de la opinion pública.

Pero el conde de Verdaine es de carácter inconstante y frívolo, no tiene grandeza de alma ni energía de espíritu y se deja arrastrar fácilmente, sin contar con que es un refinado egoísta.

Se desvive por los placeres, y alientan en su ser pasiones y vicios a los cuales lo sacrifica todo.

Pasaba en el círculo la mayor parte del tiempo, a veces noches enteras, rodeado de amigos, ó que se llamaban tales, libertinos como él y como el aficionado a la vida de disipación, a las grandes comidas y al juego. El conde jugaba, perdía cantidades más ó menos fuertes y se entregaba al mismo tiempo a excesivos desparramos en otra parte.

Desde aquel tiempo, empezó la condesa Paula a preocuparse seriamente del porvenir de sus hijos.

El conde, que, por decirlo así, vivía fuera de su casa, dejó de recibir en ella.

La condesa, que veía desvanecerse su felicidad doméstica, se retiró poco a poco del mundo, dejó de hacer visitas y de recibir las y se encontró de este modo en un aislamiento casi completo.

Pero ¿qué la importaba? La quedaban sus hijos y para su corazón de madre era grata y dulcísima tarea dedicarse a ellos en absoluto y consagrarseles toda su existencia.

Sufría, es verdad, sufría mucho, porque sentía aumentarse sus inquietudes de día en día; pero el valor y la resignación no la abandonaban.

—Sufría la querida niña,—dijo el anciano,—tenía grandes penas y no nos decía nada.

—Como hoy todavía os oculta la verdad de su situación. Hay cosas que una madre no

Pedro Rouget podia manifestarse tanto más tranquilo y resignado cuanto que conservaba una excelente memoria, tenia despejado el entendimiento, vivo el ingenio y no habia, en fin, perdido nada de sus facultades intelectuales.

Cierta mañana que se encontraba solo y estaba calentándose en un rincón del hogar, vio entrar a Esteban Denizot.

—¡Hola! ¿eres tú, Esteban?—dijo, sin ocultar su sorpresa al par que su satisfacción.—¿Qué buen viento te trae a casa del viejo Rouget? ¿Sabes que hace ya años que no me has dado el gusto de verte entrar en mi casa? Sin embargo, hijo mío, debias saber que serias siempre bien recibido. En fin ya estás aquí! ¡más vale tarde que nunca! Y de veras Esteban, que me agrada en extremo tu visita. Ya ves, los viejos como yo gustan de que se acuerden de ellos sus amigos.

—Ven, ven a sentarte; aquí tienes una silla. ¿Cómo está tu madre?

—Perfectamente, señor Rouget.

—Ya lo creo, la haces pasar una vida dulce y sosegada.

—Ese es mi deber.

—Tienes mucha razon. ¿Y? ¿Melía? ¿seguis contentos con ella?

—Melía es una excelente muchacha, de una lealtad estremada, que nos hace un gran servicio y sin la cual no podríamos ya pasar ni mi madre ni yo.

—Sí, ya lo sé; Melía era un pedrusco que tu madre ha convertido en diamante, una mala semilla que habéis echado en buena tierra y que ha dado en seguida excelentes frutos. Sé tambien que tú marchas perfectamente, hijo mío.

—Hago lo que puedo.

—Y lo que haces está bien, amigo mío, muy bien hecho... Sigue, sigue, porque ya no tienes derecho para detenerte; tus éxitos exigen otros; eres el orgullo de Saint-Amand y quien sabe si serás algun día su gloria... ¡Vaya, vaya! Lo que te estoy diciendo no es cosa para que te pongas tan encarnado; buena es la modestia, pero no quita para que se tenga el derecho de hacerse una justicia a sí mismo. En fin, está bien, dejemos eso... ¿Qué podria yo ofrecerte?...

—Nada, señor Rouget, nada.

—Sí, sí, es preciso que echemos un traguito... Mira, si te parece, una copita de aguardiente añejo.

—Sea, no quiero negarme.

—Harias mal, Esteban, porque tengo un placer muy grande en poder beber una gotilla contigo.

El viejo se levantó, sacó del armario la botella y llenó dos copas.

—Esteban—prosiguió mirando con fijeza al joven—tienes el aspecto triste y hasta juraría que veo lágrimas en tus ojos... ¿Qué tienes?

—En primer lugar, señor Rouget, estoy profundamente conmovido por vuestra acogida, y además hay otra cosa...

—¡Ah!

—Y esa otra cosa es la que me trae a vuestra casa.

Y vamos a ver, ¿qué es ello?

—Ya me conocéis, señor Rouget, sabéis que no disfrazo jamás mi pensamiento y que lé franquea es natural en mí.

—Sí, Esteban; eres un muchacho franco y leal.

—Y os ruego que no interpreteis torcidamente lo que voy a decir.

—No tienes necesidad de hacer salvadero. ni venirme con ruegos; a mí puedes decirme todo, lisa y llanamente, porque yo te autorizo para que así lo hagas.

—Gracias, señor Rouget. Yo hubiera ido a ver a la señora Perard, pero me hubiera sido imposible hablarla como os hablo a vos, y por tanto, he creído lo mejor hablar con vos solo.

—Esteban, me llenas de inquietud. En fin, habla, ya te escucho.

—Pues bien, voy derecho al asunto, señor Rouget. ¿Sabéis algo de lo que ocurre por allá... en el departamento del Isere?

—¿Qué! ¿se trata de Paula, por ventura?

—Sí—contestó el mozo, cuya voz oprimida revelaba, a despecho suyo, la violenta agitación que le dominaba—se trata, en efecto, de Paula... quiero decir, de la señora condesa de Verdaine.

El anciano se quedó un instante como aturdido.

—Vamos a ver, vamos a ver—dijo—¿me preguntas si sé lo que pasa en el Isere?

—Sí.

—Pues bien, hijo mío, lo sé.

—¡Oh! decid más que creéis saberlo.

—Esteban ¿qué quieres decir con eso?... ¡Explicátele!

—Así lo haré, puesto que no hay otro remedio. La señora condesa de Verdaine escribe con frecuencia a sus padres y a vos?

—Una carta cada semana y a veces dos.

—Entonces ya sabreis que desde hace algunos meses no habita ya en Grenoble ni en el castillo de Verdaine?

—Sí, sabemos que mi nieta vive actualmente en la granja llamada de los Pastores.

—No os asombrei, señor Rouget, ni os ofendais de mis preguntas, porque, os lo juro, mis intenciones son honradas.

—Estoy persuadido de ello Esteban.

—La señora condesa de Verdaine os dice en su carta que es dichosa?

—Ella,—bábuéalo algo confuso el viejo,—por lo menos, no se lamenta de su suerte.

—¿Y dice que vive sola en la granja de los Pastores, sola con sus dos hijos?

—Sí, tambien lo sabemos.

—Os ha manifestado la condesa de Verdaine los motivos por qué salió de Grenoble, porque no ha ido a Verdaine, como los años anteriores, y por qué, en fin, no está su marido con ella en la granja?

—Paula salió de Grenoble, querido Esteban, porque no le gustaba vivir en la ciudad, y no ha ido, como otros años, a Verdaine, porque prefiere vivir en la granja de los Pastores, donde goza de mayor tranquilidad. Su marido no está con ella en estos momentos, porque negocios importantes le han obligado a emprender un largo viaje.

los tribunales de justicia, declarando el baron de Sangarren y Liorens y otros.

Se encuentra en esta capital la distinguida pianista doña Pilar Fernández Mora, á quien tanto ha distinguido S. M. la reina.

Levamos tres días de rudo temporal. Los vapores no pueden salir del puerto ni las lanchas ir á la pesca. El tiempo tiende, sin embargo, á mejorar.—Francisco.

Barcelona, 7 (410 t.). Por telegrama.—La manifestación escolar se dirigió al salón de San Juan, donde se halla la estatua de Rafael Casanovas último conde de Barcelona, y depositó coronas en la base de la misma, dando vivas al propio tiempo á Cataluña y á los escuderos que han votado contra el nuevo Código. Después de colocar una bandera catalana en dicha estatua y de un discurso pronunciado por uno de los estudiantes contra el Código, disolvióse la manifestación pacíficamente.

Barcelona, 7 (415 t.). Por telegrama.—Se ha celebrado una manifestación antiagregacionista. Todos los pueblos del lano han estado representados en ella con banderas y músicas y han entregado sus mensajes al gobernador y al presidente de la Diputación. Ambas autoridades han prometido darlas curso, aunque sin hacer mayores promesas. Han asistido unas seis mil personas.—Mencheta.

Barcelona, 7 (415 t.). Por telegrama.—Las dos manifestaciones reñidas hoy en esta capital, así la de los estudiantes en contra del art. 15 del nuevo Código, como la de los pueblos del lano protestando contra su agregación á Barcelona, se han celebrado en medio del orden más completo, demostrando la cultura de este pueblo.

El gobernador y el presidente de la Diputación han sido muy aplaudidos y vitoreados por los manifestantes.—Llucan.

NOTICIAS DE SOCIEDAD. La señora del presidente del Consejo de ministros suspende sus reuniones desde el próximo lunes, con motivo de la proximidad de Semana Santa. Oportunamente anunciaremos á sus numerosos amigos el día que se reanuden.

Por la misma razón de acercarse la Semana Santa empiezan á escasear las noticias que á esta sección pertenecen.

Hasta los banquetes quedan aplazados para después de Pascua, época en que se preparan varios de alguna importancia, así como se anuncian también algunos bailes y recepciones.

Ayer habrán salido para Zaragoza los marqueses de Ayerbe.

Varias familias de la aristocracia piensan pasar la Semana Santa en Sevilla, entre ellas la condesa Aguiar y sus hijas.

Anoche salió para Andalucía el distinguido caballero argentino Sr. Leizaola, y su señora que pertenece á la familia Alvear, una de las más consideradas en la alta sociedad de Buenos-Aires.

La última función dada en el teatro Ventura, estuvo tan brillante como aguramos, sintiendo todos los concurrentes que se concluyera la temporada, y deseando volver á abrir pronto sus puertas el aristocrático coliseo de aficionados, en donde pasa siempre ratos tan agradables el mundo elegante.

Anoche se verificó el enlace de la bella y distinguida señorita doña Matilde Peña Martínez, con el distinguido escritor D. José Lapuente y Amat, director de El Liberal-Conservador.

La ceremonia fue puramente familiar, apareciendo el acto la hermana de la contrayente, señorita doña Felisa, y el hermano de dicho señor Lapuente.

Los testigos fueron los Excmos. señores teniente general D. José Arrando marqués de Bustamante, Miron y el director de Las Ocurrencias.

El diputado á Cortes Sr. Mellado, acompañado de una comisión de sargentos primeros empleados hoy en destinos civiles, compuesta de los Sres. Montero, Valdés, Payá, Castellanos y Sansegundo, tuvieron anteayer tarde la honra de ser recibidos por su majestad la reina.

El Sr. Mellado, en breves y elocuentes frases, informó á la egregia señora de la situación desfavorable en que han quedado los sargentos de antigua procedencia; enaltecíó sus virtudes y sufrimientos, los servicios que aquellos han prestado á la

patria, las causas que motivaron su separación de la carrera militar y los vehementes deseos que tienen de volver á ella.

Con benevola atención S. M. la reina escuchó los antecedentes del asunto, demostrando conocer ya la pretensión de los sargentos; habló después con la nobilísima deferencia que le caracteriza á cada uno de los allí presentes, y enterándose por ellos de sus años de servicios, cuerpos á que habían pertenecido y puntos donde hicieron sus campañas, tuvo para todos frescos altamente consoladoras.

Dichos individuos salieron de la regia estancia gratísimamente emocionados.

Ha fallecido en Madrid la excelentísima señora doña Nicolasa Alvarez de Peñera, viuda del Sr. Frances y Alaiza y madre de nuestro querido amigo D. José Frances. Era una señora de esclarecidas virtudes, presidenta de la Conferencia del Santísimo Sacramento, consiliaria de las Escuelas católicas, presidenta de la Junta de beneficencia domiciliaria de la parroquia de Santa María y visitadora general de los Talleres de San José. Su muerte ha sido universalmente sentida.

Acompañamos á nuestro buen amigo y á toda su familia en su legítimo dolor.

En la discusión del Código civil intervendrán, aludidos por el Sr. Azcarate los diputados de Galicia.

Hablará hoy el Sr. Vincenti y después el Sr. Cobian, para fijar el estado legal del foro en el nuevo Código.

Ayer á las tres de la madrugada ha fallecido en Madrid el respetable hombre público D. Francisco Camps y Pons, una de las personas caracterizadas en el partido progresista democrático.

Enviamos nuestro pésame á la atribulada familia.

Se indica para ayudante de campo de S. M. la reina regente al Sr. Arias Salgado, en reemplazo del contralmirante don Francisco de Llanos.

Hoy, á las dos de la tarde y con el ceremonial de costumbre, será recibido por S. M. la reina regente el enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Bélgica Mr. Theodore de Boudier.

El Sr. Cánovas del Castillo ha estado ayer en Palacio á cumplimentar á S. M. la reina regente.

La entrevista del jefe del partido conservador con la soberana ha durado desde las once de la mañana á la una de la tarde.

Confírmase la noticia de que la corte se trasladará á Aranjuez después de la Semana Santa.

NOTICIAS TAURINAS.

Hoy lunes podrán obtener sus abonos en el despacho de billetes de la Plaza de Toros, establecido en la calle de la Victoria, los portadores de talones correspondientes á las filas 1.ª, 2.ª y 3.ª de tendidos.

Dícese que en las corridas de la próxima feria de Murcia se lidiarán toros de D. Vicente Martínez, D. Justo Hernandez y D. Félix Gomez, por Guerrita y Mazzantini.

También se dice que en una corrida que se prepara para el Corpus, se lidiarán seis toros de una renombrada ganadería, muertos por el valiente Frasuelo.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS.

Anteayer se estrenó en el teatro de la Alhambra una revista titulada Los primaverales. El público oyó con gusto unos couplets, muy discretamente cantados por la señorita Campos y que merecieron los honores de la repetición, así como otros varios números de música. Al final de la representación el público mostró deseos de conocer á los autores, que eran: el Sr. Nieto, de la música, y los Sres. Perrin y Palacios, de la letra, presentándose en unión de los pintores Sres. Busato y Bonardi á compartir los justos aplausos de la concurrencia.

La zarzuela de los Sres. D. Felipe Perez y D. Angel Rubio, Oro, plata, cobre y nada, se

ha estrenado en el Dorado de Barcelona y en el teatro Comico de Cádiz, alcanzando en ambas poblaciones un éxito extraordinario.

Hoy lunes tendrá lugar en el teatro Español el beneficio del cortador del teatro don Eduardo Calvo, poniéndose en escena el popular drama del eminente poeta D. Leopoldo Cano, titulado La pasionaria, en el que tanto se distingue el primer actor D. Antonio Vico; y el gracioso sainete denominado El ventanillo, en el cual toma parte el primer actor D. Ricardo Calvo.

Aguramos, sin temor de equivocarnos, un lleno completo para hoy en el clásico coliseo.

—Parece que la empresa del teatro de Apolo pondrá en breve en escena una zarzuela en dos actos, denominada Submarino nacional, música del conocido profesor D. Jesus Muñoz y letra de uno de los directores de un colega de esta corte.

Los aficionados y autores que han oído la partitura y el libreto á que nos referimos, agurran á la empresa de Apolo un éxito satisfactorio.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad pesetas 332669 por 2714 imposiciones, de las cuales son 866 y 7 pesetas 177683 á solicitud de 308 imponentes, 119 de ellos por saldo.

Han cesado, por supresion de plaza, todos los auxiliares temporeros que prestaban servicio en la administración de Contribuciones de la provincia de Madrid.

Hoy, á las tres de la tarde, empezarán los ejercicios de oposición á las cátedras de dibujo vacantes en algunos institutos de segunda enseñanza.

Parece que el Sr. Romero Giron ha tenido el propósito de ocuparse en la alta Cámara de la interpretación dada á la ley por la Sala que entiende en el juicio oral abierto sobre el crimen de la calle de Fuencarral, disponiendo que saliesen todos los procesados para que la Higinia hiciese las revelaciones que después hizo.

El distinguido senador entiende que no se procedió por la Sala con sujeción estricta al texto legal, y el mismo día declaró su propósito á algunos letrados, manifestándose el Sr. Rojo Arias dispuesto á acudir al Senado para contestar al primero y sostener la procedencia y oportunidad del acuerdo de la Sala, conforme á lo que ante esta dijo, impugnando lo sostenido por la acción popular.

Pero hemos oído que este debate se ha aplazado hasta que terminen las sesiones del juicio.

La comisión del Senado sobre el proyecto de ley de contabilidad de la Hacienda lleva muy adelantado el estudio del dictamen, restándole examinar varios artículos, cuya redacción encuentra deficiente y se propone consultar con el señor ministro.

Hoy comenzará en el Senado la discusión por artículos del proyecto de reformas militares.

El señor marqués de Estella tiene presentadas varias enmiendas que han de ofrecer seguramente debate animado y recaerá votación.

Entre militares y paisanos ha habido ayer tarde una cuestión en el paseo de los Ocho Hilos, fuera de la puerta de Toledo, resultando de ella un paisano gravemente herido de un sablazo en la cabeza y un soldado del regimiento de caballería de María Cristina, con una contusion en una mano.

El paisano ha pasado al hospital, después de curado en la casa de socorro, y tres soldados, debidamente custodiados, han sido conducidos al cuartel del Conde-Duque, dándose parte del suceso al juez de instrucción.

Desde el último piso de la casa del Paseo de Recoletos, donde se halla establecido el Banco Hipotecario, ha caído ayer tarde, á las seis, al patio una niña de ocho

años, hija de un empleado de dicho establecimiento.

Inmediatamente acudieron las personas que se apercebieron del suceso, encontrando cadáver á la infeliz criatura.

Del hecho se dió cuenta al juzgado de guardia.

NOTICIAS DEL TEATRO REAL.

Hoy no hay función. El martes tercera audición de Gayerre y tercera de Los pescadores de perlas y beneficio del célebre maestro Luis Mancinelli. En el intermedio del segundo al tercer acto ejecutará la orquesta la ópera de Cleopatra, de que es autor el beneficiado.

—Se prepara una función para los asilos del Pardo.

EL CRIMEN DE LA CALLE DE FUENCARRAL

La calle de Quiñones ha estado ayer algún tanto concurrida por curiosos, que creían que Dolores Avila había de ser trasladada al Hospital General para celebrar un careo con la Higinia.

En efecto, no sucedió así.

La Cárcel de Mujeres no fué visitada en todo el día por el juez instructor, ni la traslación de la procesada se llevó á efecto. La Dolores Avila, según nuestros informes, pasó la noche algo intranquila, y el abatimiento se acentúa notablemente en la procesada.

Ayer, como anteayer, ha estado muchos ratos echada y ha cambiado muy pocas palabras con las personas que la han hablado.

La falta de apetito es bien visible, pues se nos ha dicho que desde anteayer apenas toma alimento.

A las tres de la tarde penetró en el establecimiento penal el Sr. Perez de Soto, encargado de su defensa.

El juriscónculto estuvo conversando dos horas y media con su representada.

No nos ha sido posible averiguar, concretamente sobre lo que ha versado la entrevista, pudiéndose naturalmente suponer que ha estado relacionada con el propósito de tomar antecedentes, en que el Sr. Perez de Soto ha de basar su defensa.

En la puerta de la Cárcel, no hacían servicio más que dos parejas de la guardia civil, y una del cuerpo de seguridad.

Ayer se ha constituido el juzgado instructor del Norte á las cinco de la tarde.

No creemos que haya asistido el fiscal señor Viada.

Ni por la mañana, ni en la tarde, ha practicado el Sr. Peña diligencia alguna y suponemos que por la noche tampoco se practicará.

Tenemos entendido sin que respondamos á la exactitud de este rumor que la tarde de ayer ha sido dedicada á poner varios oficios y mandamientos para las futuras diligencias.

Se dice que ayer se puso una comunicación, dirigida á la Comisaría de carruajes, con objeto de que se manifestase quienes eran los cocheros que estaban de punto en 1.ª de julio último en la plaza de Santo Domingo y en la calle de San Bernardo, antes de la del Pez, sitios en donde Higinia manifiesta que trataron de tomar un carruaje que les llevara á la Puerta de Hierro, y que alquilaron otro que les condujo á dar una vuelta por el Hipódromo hasta la Puerta del Sol.

Averiguados estos extremos, suponemos que se citará á los cocheros que tenían el punto en los lugares designados por la procesada y se les llevará á que reconozcan á esta y á la Dolores Avila.

Hemos oído decir también que se dará comisión á la policía judicial para que siguiendo las diversas pistas que parecen indicadas por las manifestaciones de Higinia, averigüen el paradero de las alhajas robadas á doña Luciana Borcino.

Asimismo tenemos noticia que se encargará también á la policía el que indague la exactitud de la otra aseveración que hizo la Higinia respecto á que la Dolores alquiló otro cuarto hacia la calle de Peligros ó de la Aduana, con posterioridad á dejar el de la calle de Eguizuel, núm. 4.

Parece que igualmente se comisionará á la policía para la práctica de algunas otras diligencias.

Otra de las que suponemos practicaré el juzgado es la de conducir á la Higinia á la calle de San Bernardo para que precise ya taberna ó pastelería donde ha manifestado que tomó unos bollos en compañía de Dolores Avila el día 1.º de julio último.

De no surgir incidentes inesperados, creemos

que la sumaria-información suplementaria terminará en breve.

En el hospital Provincial no ha ocurrido novedad alguna.

La Higinia Balaguer sigue en el departamento de presas perfectamente asistida, habiendo desaparecido en gran parte la laringitis que padecía.

El presidente de la Diputación y los diputados-visitadores han estado ayer en aquel establecimiento benéfico.

Las vacaciones parlamentarias de Semana Santa comenzarán el domingo de Ramos, si para entonces ha terminado la discusión del Código civil. Si no ha terminado para entonces este debate, no habrá vacaciones.

Es cierto que el gobierno en vista de la oposición de la minoría conservadora y de la levatada en provincias para que no se hagan las renovaciones próximas de los Ayuntamientos con arreglo á las listas electorales de diputados provinciales, ha desistido de este pensamiento.

A pesar de lo anunciado, no ha habido ayer reunión alguna de los diputados y senadores de las provincias productoras del alcohol de caña.

El Congreso ha estado ayer muy desanimado. No se ha hablado cosa de interés sobre la política palpitante, ni sobre la información suplementaria en el proceso de la calle de Fuencarral. Los ministros han entrado en el consejo de muy buen talante. Y las noticias de provincias no acusan novedades de ninguna importancia.

Es cierto que tan pronto como el Congreso acuerde la celebración de sesiones dobles, una se dedicará á discutir los presupuestos y otra la ley del sufragio universal.

Ya anuncian cuasi todos los personajes de la política su propósito de abandonar á Madrid, según costumbre, los días de la Semana Santa.

Es cierto que tan pronto como pasen las fiestas de Semana Santa el gobierno propondrá la reducción del tiempo destinado á preguntas en las sesiones parlamentarias.

Tenemos informes que consideramos del mejor origen para poder decir que el gobierno alemán ha aprobado las negociaciones confidenciales del embajador de aquella nación con el ministro español de Hacienda sobre el asunto de los alcoholes, y que solo falta la redacción en Madrid del documento oficial que así lo acredite.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando varios empleados de establecimientos penales.

GOBERNACION.—Real orden resolutoria de un expediente relativo á la suspensión del Ayuntamiento de Villaflores, provincia de Salamanca.

DEL EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 7. El fallo de la causa contra la Liga de patriotas, que se limita á una pequeña pena pecuniaria, ha producido muy mal efecto en los centros ministeriales.

Entre los republicanos se observa ya una gran reacción, sino contra las persecuciones de los boulangieristas, por lo menos respecto de los procedimientos empleados.

Incluso los mismos órganos oportunistas, comienzan á reconocer que el boulangierismo no ha perdido terreno, á pesar de las medidas que contra dicho partido se han adoptado. Creen que hay necesidad de apresurar los debates parlamentarios, pues si las Cámaras siguen abiertas se complicará más la situación.

—¡Eso es lo que os ha escrito vuestra nieta?

—Sí, tal.

—Pues bien, señor Rouget, la señora condesa de Verdaine os engaña, ó por mejor decir, no se atreve á confesaros la verdad.

—¿Qué dices, Esteban?

—Digo que no sabéis absolutamente nada de lo que ocurre.

—¡Oh!

—Dijo que vuestra nieta, que no se queja de su suerte en las cartas que os escribe, está hoy sumida en el dolor y en las lágrimas?

—¡Estás seguro de lo que dices?—esclamó el anciano con los ojos encendidos.

—Sí, lo estoy.

—De manera que Paula es desgraciada?

—Desgraciadísima, señor Rouget, la más desgraciada de las mujeres... Y sin merecerlo esa excelente criatura—añadió con voz conmovida y lágrimas en los ojos.

El ex-sargento miró á Esteban moviendo la cabeza.

—Pero, hijo mío,—le dijo,—¿será verdad lo que dice la gente?

—No sé qué es lo que la gente dice.

—Suponen que todavía sigues queriendo á Paula.

—Yo á nadie confío mis secretos pensamientos, pero no puedo impedir que se suponga ó adivine lo que se quiere. Cuando me he negado diez, quince veces á casarme, manifestando que deseaba permanecer soltero, no era en verdad muy difícil adivinar la causa.

Hay corazones que curan de sus heridas y que pueden olvidar; el mio no es de ese número.

A vos, señor Rouget, hombre de experiencia y que no habéis dejado de querer un solo instante á vuestra nieta, no debo ocultaros nada: sí, amo y sigo amando á Paula, lo mismo que la amaba antes de su casamiento, y hasta me parece, señor Pedro, que la quiero más todavía desde que sé que es desgraciada.

—Paula desgraciada!—esclamó lentamente el anciano.

Después de un breve silencio, dijo con tristeza:

—Y para decirme esto has venido, Esteban?

—Sí, señor Rouget, para deciroslo y al mismo tiempo para que nos pongamos de acuerdo.

—No acabo de comprenderle.

—De un momento á otro puede la condesa de Verdaine necesitar la protección de los que bien la quieren.

—Sigue.

—Pues bien, señor Rouget, yo soy uno de los que la quieren; hace ya mucho tiempo que la consagra mi corazón y mi alma; hoy estoy dispuesto á sacrificarlo todo por ella, hasta mi vida, y he venido á deciroslo.

—Esteban—contestó el anciano, próximo á romper en llanto,—eres el hombre más digno y de más noble corazón que yo conozco. Ahora, escuchame por tu parte: no creas que me has sorprendido al decirme que Paula era desgraciada; harto se decía en sus cartas que nos ocultaba algo, que no quiere ó no se atreve

á decirlo todo. Pero ¿qué es lo que se calla? ¿Lo sabes tú por ventura, Esteban?

—Sí, lo sé.

—Y vas á decírmelo?

—Sí.

—Habla, habla, hijo mío.

—Sabed ante todo, señor Rouget, que ningún asunto importante reclama la presencia del conde de Verdaine lejos de su familia; y si Paula os ha dicho lo contrario es porque ha creído conveniente ocultaros la verdad ó, acaso, porque ella misma ignora el paradero de su marido.

El conde no ha emprendido ningún largo viaje; no se ha embarcado en el Havre ni en Saint-Nazaire para ir á América, al Asia, á la Océania ni á ninguna otra parte. Ha abandonado sencillamente á su mujer y á sus hijos y se ha ido á Paris.

—¡A Paris!

—A Paris, Sr. Rouget, á Paris, en donde, sin acordarse de su esposa y de sus hijos, olvidando todos sus deberes, lleva una vida de escándalo, de libertinaje y de vergüenza. Para todas las personas honradas, se ha convertido en un ente despreciable y abyecto.

—¡Oh! ¡Esteban!

Despreciable y abyecto, señor Rouget, y en el momento en que estoy hablando se encuentra próximo á su ruina. La pendiente en que se ha colocado es rápida y resbaladiza; nada puede ya detenerle y rodará inevitablemente al fondo del abismo. Está sosteniendo con escandaloso lujo á una bailarina de la Opera, una española llamada Flora, de apodo la «Mariposa», muy guapa, según dicen, y con la cual ha derrochado ya más de un millon.

El viejo alzó los ojos y las manos al cielo.

—¡Esto es horrible, espantoso!—murmuró.

Y luego, cogiendo la mano del joven:

—¡Esteban, Esteban!—dijo—¿es serio y positivo lo que me cuentas?

—¡Ah! desgraciadamente, sí.

—Pero, si te engañases, infeliz, si te hubieran informado mal...

—Estoy perfectamente enterado; os lo repito, señor Rouget, tengo seguridad completa de lo que os digo.

El anciano dejó caer la cabeza sobre el pecho, quedose un rato pensativo y como anonadado, y luego, enderezándose de pronto, gritó:

—Esteban, ¿cómo has sabido eso?

—¡Conocéis á M. Andrés Le Clerc?

—Le conozco.

Ya sabéis que es actualmente subinspector de montes en Ramiremont, departamento de los Vosgos, según creo.—Bien, ¿y qué?

—Cuando el conde de Verdaine vino á la Chauxelle, Andrés Le Clerc fué uno de los cuatro ó cinco jóvenes á quienes M. de Verdaine convidó á cazar, en unión del dueño de la finca.

M. Le Clerc trabó amistad con el conde y recordareis que fué uno de los testigos de su boda.

—Lo recuerdo, Esteban; continúa.

—Aquella amistad entró el conde y M. Andrés fué puramente casual y como de paso, y

después de la boda se perdieron completamente de vista.

Hara cosa de un mes fué Le Clerc á pasar unos días en Paris con licencia. Mejor enterado que lo estamos aquí nosotros, sin duda por los periódicos que recibe, sabía que el conde de Verdaine vivía en Paris, pero no fué á visitarle, juzgando que su dignidad no se lo permitía.

Pero una noche que se hallaba en una numerosa reunion de jóvenes, se habló de la Mariposa, ó sea de la bailarina Flora y, naturalmente, también del conde de Verdaine.

Andrés Le Clerc sabía ya algunas cosas, pero no todas; prestó toda su atención, y sin tener necesidad de hacer pregunta alguna, no tardó en ponerse al corriente de la lamentable conducta de M. de Verdaine y de lo que en Paris se llaman sus extravagantes locuras.

El anciano dejó escapar un profundo suspiro y enjugó furtivamente dos gruesas lágrimas.

—Después de su estancia en Paris—siguió Esteban—vino M. Andrés á pasar una semana con su madre. La víspera de la salida de su hijo para Remiremont, dió Mad. Le Clerc una gran comida á la que fui invitado, porque debo decir que esta señora me profesa gran amistad en razón á haber sido compañero de infancia de Andrés; al aceptar su convite, sabía que en ello daba gusto á la madre y al hijo. Nos sentamos á la mesa á las once y aun permanecíamos en ella á las tres: una verdadera comida borgoñona, donde se vaciaron infinitas botellas de nuestros mejores vinos.

El tiempo estaba hermosísimo, y bajamos al jardín, los hombres para fumar un cigarro, en tanto que las señoras conversaban reunidas todas en la espaciosa glorieta.

M. Andrés se cogió de mi brazo y después de hacerme algunas preguntas referentes á mis trabajos agrícolas, me llevó hacia una calle solitaria y me dijo de pronto:

—¿Por qué no os casáis, Esteban?

Me quedé un rato sin saber qué decir y, por último, le contesté:

—No me caso ni me casaré, porque no puedo amar á ninguna de las jóvenes casaderas que me han sido presentadas hasta ahora, como no podré amar á ninguna de las que seguramente se me propondrán en lo sucesivo.

—Lo comprendo, amigo mío; no habéis logrado arrancar de vuestro corazón la imagen de aquella á quien tanto quisisteis antes de su matrimonio.

—Es verdad—le contesté, estrechando su mano.

—¡Ah! querido Esteban, á vos es á quien hubiera debido amar y con quien hubiera debido casarse la bella Paula, porque la habrías hecho feliz.

—¡No lo es hoy, por ventura?—esclamé.

—¡Bah! mi buen Esteban—dijo—el—¿pues qué, ¿no sabéis nada?

—¿Qué quereis decir, M. Andrés?

—Quiero decir, amigo mío, que la hermosa Paula se ha equivocado y que hoy se ve harto cruelmente castigada por haberos des-

deñado. Si creéis que es dichosa, os equivocáis de medio á medio; la pobre condesa es, por el contrario, tan desgraciada como pueda serlo la más infeliz esposa y madre.

Yo me había puesto tan pálido y tembloroso, que Le Clerc se paró bruscamente y me dijo:

—¡Ah! querido Esteban, si hubiera previsto que mis palabras habían de causaros tanto efecto, hubiera guardado silencio.

—Hubierais hecho mal—repliqué,—y ahora yo soy quien os ruega y suplica que no me ocultéis nada, que me digáis todo cuanto sepa concerniente á la condesa de Verdaine.

GRANDIOSAS REBAJAS

POR SER EL NOVENO ANIVERSARIO DE LA APERTURA DE ESTOS GRANDES ALMACENES ÚLTIMAS NOVEDADES OCHO MILLONES DE RICOS GÉNEROS PARA SEÑORAS, HOMBRES Y NIÑOS

ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA MONTERA 18 Y ADUANA 2, MADRID

Fijarse bien en los precios y téngase presente y seguro que estos no se encuentran con facilidad en otra parte. Las personas que visiten estos Almacenes podrán asegurar que jamás ventajosa y surtidos tan colosales han sido ofrecidos al público. Las grandes novedades de París se han recibido y se venden con iguales rebajas.

POR 3 PESETAS un traje de 10 varas, preciosos lanas, doble ancho, listadas, lisas ó de cuadros. Tenemos 300 dibujos.

POR 6 PESETAS una chaqueta para señora, últimos modelos de París. Existen 500.

POR 40 PESETAS un traje completo de surab de pura seda, dibujos preciosos de este año. Tenemos 800 cortes.

POR 25 PESETAS un traje medio confeccionado con telas preciosas para combinación, colocado en caja con bonitos figurines. Existen 600.

POR 15 PESETAS una manteleta-visita, toda bordada con pasamanerías y adornada con encajes que valen 7 duros. Tenemos 200.

POR 7 PESETAS un elegante traje para niñas y niños hasta edad de seis años.

POR 20 PESETAS un abrigo largo con doble delantero, forma redonda, de dibujos listados muy elegantes.

POR 30 PESETAS un traje 20 varas de telas ricas de seda, dibujos listados y colores nuevos de este año. Existen 500 cortes.

POR 6 PESETAS un vestido de preciosos perales que contiene 16 varas. Tenemos muchos dibujos.

POR 10 PESETAS una bonita mantilla de blonda, imitación pura seda. Existen 60 dibujos.

POR 15 PESETAS un traje de rico cachemir negro y de colores divinos: 10 varas en doble ancho. Tenemos 4000.

POR 1 PESETA delantales de hilo bordados para niños. Tenemos 4000.

POR 6 PESETAS un traje para hombre, de lanas inglesas y gusto elegante; damos tres metros para el traje completo.

POR 25 PESETAS un abrigo visita, últimos modelos de París, con ricos encajes y pasamanerías.

POR 5 PESETAS una chaqueta Jersey, de punto inglés, negras y de colores.

POR 5 PESETAS media docena de pañuelos de seda, todos de diferentes dibujos.

POR 50 PESETAS un rico traje con 20 varas de gró negro de Lyon, pura seda. Tenemos 600 cortes.

POR 6 REALES una toquilla pelo de cabra, colores lisos y clase superior. Existen 500.

En vestidos hechos, mantelitas, visitas, abrigos largos, sombreros y toda clase de confecciones pasarán de seis mil los modelos recibidos esta semana, y con seguridad no existe otra casa mejor surtida de abrigos tan nuevo y elegantes como los recibidos de París y Londres, que llamarán la atención por su novedad y riqueza. Remesas á provincias.—Pidanse muestras al propietario de los Almacenes de LA ISLA DE CUBA. Los catálogos ilustrados con 300 figurines se repartirán el día 15 de abril (gratis).

OBRA NUEVA

Instituciones de Derecho Civil, escritas en armonía con el nuevo Código, por D. Francisco Belda y D. Antonio Berben, abogados del Ilustre Colegio de Madrid y de la Asesoría del Banco de España. La utilidad de este libro es tan notoria como su oportunidad, pues viene á llenar una necesidad nacida con la promulgación del nuevo Código, no solo en las clases de Derecho, sino tambien en el bufete de toda persona ilustrada. Se halla de venta en las principales librerías á precio de 7 pesetas. Los pedidos al editor, D. Antonio Quiroz, calle de la Bolsa, 10, principal.

SALDOS

El dueño de esta primitiva casa Bordadores, 3, pral., tiene el gusto de comunicar á su numerosa clientela y al público en general, que por mejora de sitio y local se ha trasladado á la calle del Arenal, 22, entlo., donde se propone vender los artículos de sedería, lanería, leñería, etc., etc., más baratos que nunca por efecto de grandes compras hechas á bajos precios, según otras las existencias de la tienda Espoz y Mita. ARENAL, 22, ENTRESUELO DEPECHA.

EL SEÑOR D. RAMON LATORRE Y MURUA, juez de primera instancia de Antigua, y su esposa D. JOSEFA PUCH Y TENDEIRO, fallecieron, con sus dos inocentes hijos, víctimas del naufragio del vapor Mindanao, el 21 de marzo de 1889 (D. E. P.) Sus desconsoladísimo padres D. Teodoro Latorre y doña Andrea de Murua y su aflicta familia, ruegan á sus amigos se sirvan encomendar á Dios sus almas. Todas las misas que se celebren el lunes 8 del corriente en las parroquias de Santa Cruz y San Martín, serán aplicadas por el eterno descanso de dichos señores.

RENTA SEGURA Y sin molestias en préstamos con garantías, directamente ó en participación con la casa J. N. Pontones. Amplios detalles en las oficinas, Caballero Gracia, 34, 1.º d.º. Teléfono 1167. DIANO CHASSAIGNE, POCO uso; 2.800 rs. Valverde, 21, port. DIANO ERARD OCACION, CASI nuevo, 4.800 rs. Torres, 3, pl. DIANOS DE MANUBRIO DESDE 1.350 pesetas con 18 y 20 piezas. Fuencarral, 33, NAVAS.

VICENTE RODRIGUEZ Y HERMANO Almacenes de bucos y jamones. No hay quien venda más barato: se sirve á provincias. Plaza Santo Domingo, 6; teléfono 1.198. ALMONEDA Se hace de varios muebles y efectos de oratorio con cuadros de pintura antigua en lienzos, labras, cobre y piedra, todo de lujo y buen gusto. Libertad, 39, tienda de vinos.

SE NECESITA profesora francesa para un colegio. Dirigirse Cuesta de Santo Domingo, 18, 3.º izquierda, de 2 á 4.

HOTELES Se venden dos en la estación de Pozuelo de Alarcón en 32500 y 13500 pesetas. Teodoro, el jardinero, informará.

PRESTAMOS Nueva casa para empleados, muebles, hipotecas, alquileres y crédito personal. Brevidad y reserva. Carmen, 41, pral. De 3 á 5.

SOLAR Se vende uno de 7822 pies en la calle de DON MARTIN. Informarán JACOMETREZO, 50, 2.º

PINO Compro y vendo boticas y coloco prácticos y regentes en toda España. Barco, 47. 35 y berlina; á tronco, 40. Claret, 45. Esperancilla, 16. De 9 á 3. EGEDEN GABINETES. RAZON Calle de Recoletos, 3, portería.

MALES VENEREOS y mátriz. Dr. Barragán, Consulla 10 á 1 y 6 á 9. Corredera Baja, 22.

SALA Y BONITOS GABINETES. Buena asistencia. Sordo, 4, pral. DIANO: VERDADERA OCACION, baratísimo. Madera, 19, bajo. SE VENDE UNA MESA DE BILLAR con enseres. Jesús del Valle, 1, sótano.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Alamo, 1, ultramarinos. AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES. Primeriza. Cruz, 2, pastelería.

AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES. Velarde, 4. ALMONEDA DE MUEBLES Y piano. Relatores, 11, pral. AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES. Leche fresca. Fuencarral, 20 duplicado, portería.

VINOS VALDEPEÑAS. BODEGA cosecheros. Almirante, 2. SE VENDE CASA DE CAMPO EN Sillas Huegas de Burgos, propia para veranear. Razon Sr. D. L. B. Carmelitas, 2. 3.º. Logroño.

A 15 PESETAS y gratis á domicilio. COLCHONES de muelles insecticidas. CAMAS INGLESAS á 38. Billeteras gratis del tranvia al comprador. Fábrica de camisas. 102 - ALCALÁ - 102

A VESTIRSE BIEN Y BARATO vayan á la GRAN SASTRERIA DE ESCUDERO 15, Plaza del ANGEL, 15 (frente á Espoz y Mita).

DIANO CASI NUEVO, BARATO, se vende. Santa Teresa, 9, pl. SE VENDE MILOR, DUQUE Y Staeton. Calle Villamagna, 4.

SE VENDE POR CUARENTA MIL Duros una buena casa en hermoso sitio ó se permuta por otra de menos valor. Olózaga, 6, pral. decha.

COCHES Y CABALLOS de todas clases y guarniciones de tronco y limonera. Redondilla, 6.

EL MEJOR NEGOCIO Las personas que dispongan de grande ó pequeño capital y quieran dedicarlo á negocios de préstamos con crédito interés y sólidas garantías, les será colocado á su gusto y satisfacción, en buenas operaciones, manejadas por los mismos capitalistas, y de los cuales obtendrán un beneficio, que no será menos del 48 por 100 anual. Se admiten candidatas al 24 por 100, dando garantías materiales.

BARQUILLO, 12, 1.º TELÉFONO 191. A LOS ELEGANTES trajes género inglés, precios los más baratos en su clase. 5, CORREDERA BAJA, 5

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS CARMEN 18.º MADRID TELÉFONO, 517.

LA SEÑORA DOÑA MARÍA BRINGAS Y DE LAS BÁRCENAS VIUDA DE BÁRCENAS HA FALLECIDO EL DIA 7 DE ABRIL DE 1889 A LAS DOCE Y CUARTO DE SU MAÑANA R. I. P. Su desconsolado hijo D. José, su hermana doña Manuela, hermano político D. Nicanor Hernanz, sobrinos, tio D. Juan de las Bárcenas, primos, demás parientes y testamentarios, Ruegan á sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el lunes 8 del corriente, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Hortaleza, 102, al cementerio de San Isidro, en lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.—No se reparten esquelas.

EL SEÑOR DON GREGORIO PONZOYA y Martínez, Coronel de infantería, ha fallecido en la noche del 6 de abril de 1889. R. I. P. Su viuda, hijos, hermanos, sobrinos políticos, tios, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conduccion del cadáver que tendrá lugar el lunes 8 del corriente, á las cuatro de su tarde desde la casa mortuoria calle de los Mancebos, 2, al cementerio del Este. El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

EL SEÑOR DON LUIS SUAREZ-INCLAN y GONZALEZ falleció el día 27 de marzo de 1889. R. I. P. Su desconsolada viuda dona Atanasia de las Heras, sus hijos, su padre el lmo. Sr. D. Ignacio Suarez-Inclan, sus hermanos, tios, hermanos políticos y demás familia ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 8 del corriente, á las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Cruz (Cármel Calzado), en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en la iglesia.

EL PADRE JUAN DE MARIANA y las escuelas liberales. Estudio comparativo por el Padre Francisco de Paula Garzon de la Compañía de Jesus. Acaba de ponerse á la venta esta obra, cuya oportunidad y conveniencia es notoria, pues en ella reivindica para la pureza de la filosofía cristiana y la política católica el principio de nuestros historiadores, uno de los escritores más insignes y de los sabios más profundos y universales que España ha producido, y cuyo nombre glorioso ha culminado la impiedad revolucionaria pretendiendo hacerse suyo. Forma un elegante volumen de cerca de 700 páginas al precio de CINCO PESETAS cada ejemplar. Se halla de venta en la Administración de la Biblioteca de la ciencia cristiana, calle de la Bolsa, núm 10, pral., donde se hacen los pedidos, y en las principales librerías de España.

LA SEÑORA D.ª JOSEFA CLAVERIA Y ZALDUA falleció el día 30 de marzo de 1889. Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Jerónimo, los días 8 y 10 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

VICHY Administración: PARIS, 3, 1.ª Montmartré. PASTILLAS DIGESTIVAS Fabricadas en Vichy con sales extraídas de los manantiales. Tienen un gusto agradable y producen un efecto seguro contra los agores y digestiones difíciles. SALES de VICHY para BAÑOS Un rollo por baño para las personas que no pueden ir á Vichy. Para evitar las falsificaciones. Exigir que todos estos productos lleven la marca de la Compañía. Depositarios: Dr. José María Moreno, calle Mayor, 93 (botica de la Reina Madre); Borrell hermanos, Moreno Miguel, Dr. Just, R. Hernandez, Lomana y Sres. Martinez, Jacometrezo, 32.

SUBASTA DE CASA El 24 de abril se sacará á pública y extrajudicial subasta la casa situada en esta corte, calle de San Agustín, núm. 3, esquina á la de Cervantes, que mide 17506 pies superficiales. El acto tendrá lugar en la misma casa y sólo podrán tomar parte en la licitación las personas que, habiéndose enterado del pliego de condiciones hayan pedido tarjeta de entrada al administrador de la misma antes de dicho día. Horas, de 9 á 12 mañana y de 4 á 7 tarde. AMA PRIMERIZA, LECHE FRESCA, para casa de los señores. Plaza del Progreso, 19, darán razón. ALMONEDA: ARMARIO COLUMANA 25 ds. espejos. Valverde 52 pl. VACA SIN HUESO A ELEJIR A 90, id. no elejida 8 rs. pierna y chuletas cordero, 3 reales; faldá 2. Espiritu Santo, 13.

AGUA DE LOS CARMELITAS BOYER único sucesor de los Carmelitas de los Abbaye PARIS, 14, r. de l'Abbaye contra la Apoplesia, el Cólera, Mareo, Flatos, Desmayos, Indigestiones y vaeos el prospecto en que cada frasco debe estar envuelto. Exijase la etiqueta blanca y negra que deben llevar pegada los frascos de todos tamaños. Cuidado con las Falsificaciones. Exijase la Firma de: Boyer SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y BOTICAS. GRAN EXPOSICION DE MUEBLES!! Magníficos salones-gabinetes de última novedad y toda clase de muebles de lujo, SIN COMPETENCIA POSIBLE. COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3, TELÉFONO 676.

OCASIONES OFRECIDAS ÚNICAMENTE para esta semana. 16-MAYOR-16 MUEBLES DE ANTESALA Perchero de roble macizo á 70 pesetas. Mesa id. á 30 pesetas. Sillas id. á 18 pesetas. GABINETES Recercados de peluch, al extraordinario precio de 300 pesetas. Juegos de reloj y candelabros á 70 pesetas. Lámparas á 30 pesetas. Chifonieres, espejos, etc. SALA Magníficas sillerías talladas á 750 pesetas. Sillas doradas, maqueadas en ricos brogateses á 25 y 35 pesetas. Entredoses ricamente incrustados á 200 pesetas. Chifoniers marquetería á 275 pesetas. Mesas de sala á 200 pesetas. Mesitas de thé, el juego de cuatro á 150 pesetas. COMEDORES Completos en roble tallado á 300 pesetas; su valor cerca del doble. Trincheras roble á 100 pts. Mesas de comer con tres tableros á 175 pesetas. Sillas á 20, 25 y 30 pesetas. Espejos con marcos de roble á 100 pesetas. Relojes de pared. Suspensiones de lámpara para comedor, etc. Muebles de despacho de fantasía. Objetos para regalos. Tapicería y todo cuanto se refiere al mobiliario. 16-MAYOR-16. PRECIO FIJO

Una de las Curiosidades de PARIS GRANDES ALMACENES DEL Printemps NOVEDADES Pidase El Catálogo general ilustrado, en español ó en francés, encerrando 504 grabados (modelos inéditos) para la ESTACION de Verano, que es remitido gratis y franco á quien lo pida á MM. JULES JALUZOT & C.º PARIS Se remiten igualmente franco las muestras, de todos los tejidos que componen los inmensos surtidos del PRINTEMPS, pero especificar bien clases y precios. Expediciones á todos los Países del Mundo. El Catálogo indica las condiciones de envío. Intérpretes en todas las Lenguas á la disposición de las personas que deseen visitar los Almacenes. QUESO DE BOLA CURADO A 3 pesetas la pieza y 1 peseta la libra. PRAST. ARENAL, 3. HIGIENE Cuidado de la Boca. NOS EMPLEAMOS MÁS QUE EL ELIXIR, los POLVOS y la PASTA DENTÍFRICOS DE LOS RR.PP. BENEDICTINOS de la ABADIA de SOULAC (Gironde) Se encuentran en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías.

AVISO al Sr. D. Perfecto Viteiz ó sus herederos, que en mi casa, Zapatería, 52, tienen un asunto que les interesa.—Pamplona 4 de abril de 1889.—Fermín Roncal. ALMONEDA SALA PIANO, SIN Apenderos. Razon, CARMEN, 14. Exposición de París.